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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 74 DEL 03 NOVEMBRE  2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 03  del  mese  di  Novembre, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  9.30, con modalità 

d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di 

Catania, prot. n° 383463  del 28.10.2016, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Programma Triennale OO.PP. 2016/2018- Parere Consiglio Circoscrizionale.          

Sono presenti alle ore 9.50  i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 62 relativo alla seduta di Consiglio 

del 01/10/2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Carnazza, Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 10   

Consiglieri favorevoli             n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, 

                                                                 Carnazza, Crimi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli,  

                                                                Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Rapicavoli comunica: che si stanno effettuando dei lavori in via Leucatia e in via P. 

Novelli  ed il materiale di risulta rimasto deve essere eliminato; che l’illuminazione in via 
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T.M. Manzella, posta in prossimità dell’Acquedotto Benedettino, é da ripristinare e la via  da 

ripulire. 

Il Presidente propone di reiterare la richiesta per potenziare, con 4-5 faretti, l’illuminazione  

pubblica in Piazza “I Viceré; chiede di creare, in via Acireale e in via Pittoresca un 

parcheggio a raso e a strisce bianche nell’area attualmente abbandonata. 

Il Cons. Patella informa che nella piazzetta di fronte la Chiesa “Sacro Cuore” in via Del 

Bosco, come segnalatole da alcuni cittadini, si verifica il problema della sosta selvaggia: 

chiede che siano fatti maggiori controlli e adottate misure alternative.  

Il Cons. Carnazza comunica che sono stati installati i cestini per la raccolta delle deiezioni 

dei cani: chiede chi si occupi dello svuotamento dei cestini e ogni quanto avvenga; fa 

rilevare che da circa un anno sono stati tagliati degli alberi nel plesso dell’I.C. “Italo 

Calvino” di via Ferro Fabiani, ma ancora non sono stati rimossi dal cortile della scuola; 

chiede che venga eseguita la pulizia dell’aiuola posta alla fine di via Generale di San 

Marzano ed il taglio dei rami di un pino, segnalati già da un anno; segnala la presenza di 

eternit in via M. Gianni, adiacente all’isola ecologica; chiede disinfestazione alla fine delle 

vie Noto, Pedara e Arimondi, per la presenza di deiezioni canine. 

Il Cons. Armenio comunica che é stata  presentata  dai residenti la richiesta di pulizia, di 

disinfestazione e di scerbamento in via Barraco e in Viale Alcide De Gasperi; fa presente 

che nella piazzetta adiacente via Porto Ulisse, di fronte il Museo del Mare, vi sono le panche 

e le lampade in pessime condizioni che necessitano di manutenzione; chiede di invitare 

l’Ass. D’Agata in Consiglio per alcuni chiarimenti sulle aree non comunali (porticciolo di 

Ognina, ecc.) che non sono in convenzione per la pulizia: si domanda, infatti se sono di 

competenza comunale, poiché in occasione di manifestazioni, quali la San Silvestro a mare, 

é il Comune che provvede alla pulizia.   

Il Cons. Crimi definisce Piazza “I Viceré” inguardabile per le condizioni di abbandono in cui 

si trova: carenza di pulizia, inesistente la potatura alberi e il taglio delle siepi, giochi dei 

bambini in pessimo stato e insufficiente illuminazione; informa che in piazza S. M. del 

Carmelo, nello spazio antistante la statua di Padre Pio, vi sono delle fronde estese da potare; 

che al Parco Zammataro vi sono alberi da potare, la pavimentazione stradale da rifare e le 

coperture dei sottoservizi mancanti; in via Fattori vi sono le buche da ricoprire; che l’albero 

posto di fronte alla Chiesa “Sacro Cuore” necessita di potatura; che in via Brindisi, all’interno 
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del plesso dell’I.C. “I. Calvino” vi é un albero prospiciente sulle abitazioni private di via 

Puglia da potare; che in via Passo Gravina  manca la segnaletica orizzontale in prossimità 

della fermata BRT; che in via S. Sofia mancano sia i cordoli dei marciapiedi che quelli delle 

corsie della BRT; che tra via Lo Jacono e via Leucatia vi é un’area a verde con alberi da 

potare. 

Il Cons. Rapicavoli comunica che nel suo incontro con l’Ass. Di Salvo si é parlato delle 

caditoie di via Ferro Fabiani; segnala anche la presenza di una caditoia sconnessa in via Pietra 

dell’Ova, angolo via  Barletta; ribadisce che il Parco Spina non é stato scerbato e pulito, 

nonostante le innumerevoli segnalazioni.  

Il Presidente comunica che la Multiservizi ha l’incarico di pulire 600 caditoie, il resto é a 

carico del Comune; fa presente, inoltre, che la proposta del Presidente della Multiservizi 

Giacalone, é di acquisire il mezzo aspiratore che attualmente viene affittato.  

Il Cons. Campisi afferma  che dagli interventi di tutti i Consiglieri  ha potuto constatare che 

unanime é l’apprezzamento per il lavoro svolto dall’Ass. D’Agata, chiede di invitare l’Ass. 

D’Agata in Consiglio perché ha riscontrato che in altre Circoscrizioni gli interventi di potatura 

vengono effettuati, mentre la 2ª Circoscrizione si trova sempre in coda. Chiede la potatura 

degli alberi in via del Bosco 354, in via Coffa Caruso 2 e in via Monti 1. 

Il Presidente condivide quanto affermato dal Cons. Campisi; dichiara, inoltre, che gli 

Assessori non devono guardare i colori politici (l’Ass. Bosco e l’Ass. D’Agata soprattutto) ma 

devono servire tutta la collettività.  

Il Cons. Carnazza segnala una buca pericolosa in via Vezzosi 28; chiede con urgenza la 

derattizzazione nelle vie Noto, Pedara, Arimondi e Gen. di San Marzano; si associa 

all’intervento del Cons. Campisi perché il settore dell’Ecologia, gestito dall’Ass. D’Agata, 

non funziona; lamenta che in altre Circoscrizioni  gli interventi sono massicci e frequenti. 

Alle ore 10.50 si allontanano dall’Aula i Conss. Armenio, Campisi, Carnazza. 

Il Cons. Di Salvo dichiara che  corrisponde  al vero  quanto segnalato dal Cons. Patella su via 

Cardinale Nava e sulla piazzetta di fronte alla Chiesa “Sacro Cuore”; segnala che non é stata 

ripristinata la pubblica illuminazione in via Petraro. 

Alle ore 10.53 si allontana dall’Aula il Cons. Cardello. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 
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Il Cons. Di Salvo relaziona su alcuni interventi che sono stati erroneamente inseriti come 

ricadenti nella 2ª Circoscrizione, elenca le variazioni da effettuare; comunica che il parere 

della Commissione é favorevole; lamenta che, nonostante sia stato chiesto, non é presente 

nessun funzionario della Direzione Lavori Pubblici. 

Il Cons. Rapicavoli dichiara di notare nel documento in oggetto delle incongruenze, suppone 

che forse l’A.C. non legge quello che il Consiglio invia ogni anno, perché sono state segnalate 

diverse cose che risultano ricadenti nella 2ª Circoscrizione ma non lo sono; altre cose non 

sono state inserite: nella scheda 3, il n° 025 “Interventi sulla rete fognaria acque bianche di 

via dell’Albero incrocio con via Tellaro e via dei Calici”, é inserito nella 2ª Circoscrizione, 

vorrebbe capire di cosa si tratta e se realmente ricade nella 2ª Circoscrizione, così anche del n° 

065 “Intervento di miglioramento strutturale e adeguamento antisismico da eseguirsi 

nell’immobile sede del plesso scolastico I.C. De Roberto di via Confalonieri e del n° 067 

“Intervento di miglioramento strutturale ed adeguamento antisismico da eseguirsi 

nell’immobile sede del plesso scolastico I.C. Parini di via Scogliera”. Chiede se si ha contezza 

reale di questi lavori poiché realmente ci sono delle strutture da sistemare che non vengono 

però inserite nel Piano Triennale OO.PP.; il n° 015 “Lavori di riqualificazione della 

passeggiata lungo il porto peschereccio turistico di Ognina”: questo é un lavoro, gara in corso, 

importante perché riguarda aree tipiche della 2ª Circoscrizione, che sono i porti; il n° 036 

“Intervento urgente per la messa in sicurezza mediante la realizzazione dell’impianto idrico 

antincendio in conformità alle norme UNI 12845/10779 da eseguirsi presso l’immobile sede 

dell’I.C. Dante Alighieri di via Cagliari” indicato come ricadente nella 2ª Circoscrizione, ma 

realmente non vi appartiene; i n° 72 e n° 73 “Interventi di miglioramento strutturale ed 

adeguamento antisismico da eseguirsi nell’immobile sede del plesso scolastico I.C. 

D’Annunzio-Don Milani rispettivamente in via Brindisi e in via Ferro Fabiani sono stati 

inseriti nella 4ª anziché nella 2ª Circoscrizione. Rileva, visto la problematica sismica del 

nostro territorio, che il Consigliere debba poter avere contezza dello stato dei lavori 

sull’adeguamento antisismico di questi plessi scolastici. Nella scheda 2 al n° 096 “Parcheggio 

multipiano interrato via Asiago”, chiede che questa voce sia eliminata perché irrealizzabile e 

inverosimile in quanto, visti gli altri palazzi esistenti in via Asiago, non sarebbe possibile fare 

neanche 3 metri di scavo; questa é una nota che serve solo per gonfiare il documento; il 119 

“Completamento della via dei Salesiani, della via S. Filippo Neri e strade afferenti” inserito 
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erroneamente nella 2ª Circoscrizione, sarebbe opportuno che venga assegnato alla 

Circoscrizione competente; il n° 122 “Restauro e consolidamento dell’Acquedotto 

Benedettino  del  Parco Gioeni”  é  stato inserito erroneamente  nella 5ª Circoscrizione; 

il n° 127 “Allargamento del ponticello lungo la strada di accesso alla collina Primosole in c.da 

Vaccarizzo” é stato erroneamente inserito nella 2ª Circoscrizione; ritiene che sarebbe 

importante, quando un Dirigente firma un documento che lo controlli attentamente: non é 

possibile che alla 2ª Circoscrizione siano attribuiti degli interventi da effettuare in altre  

Circoscrizioni; desidera che vengano eseguiti i lavori ricadenti nella 2ª Circoscrizione 

soprattutto che siano attenzionate le scuole per la messa in sicurezza antisismica; comunica 

che si asterrà dal voto. Non mette in dubbio il lavoro certosino svolto dalla Commissione ma 

ciò non toglie che in Aula un Consigliere non possa intervenire e non possa presentare le sue 

segnalazioni; su un documento così importante, non avendo letto il verbale della 

Commissione, visto che in Aula non c’é, non ritiene di esprimere un generico parere 

favorevole senza specificare le note da riprendere; assicura che se le si garantisce che 

verranno inserite le segnalazioni da lei fatte voterà si.  

Il Cons. Patella fa presente che c’é un iter molto più snello che permette di sintetizzare quelle 

che sono le richieste di tutto il Consiglio: c’é un lavoro fatto dalla Commissione 

“ante”, sulla base del quale si deve poter apportare, eventualmente,  qualche modifica. Ritiene 

che sia solo una lungaggine che un Consigliere in Aula deve ripetere le stesse cose che, 

esattamente, sono state dette all’interno della Commissione. 

Il Cons. Di Salvo ritiene che se le osservazioni e le richieste del Cons. Rapicavoli sono valide 

e pertinenti non c’é nessun motivo per non accoglierle ed incardinarle nella Delibera di 

Consiglio. 

Si vota il Programma Triennale OO.PP. 2016/2018; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: 

Ruffino Sancataldo, Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti  n° 06  

Consiglieri favorevoli             n° 06 (Li Causi, Crimi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli,  

                                                          Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                 nessuno 

Consiglieri astenuti                 nessuno  
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Alle ore 11.30 il Presidente, constatata la mancanza del numero legale, sospende la seduta per 

un’ora. 

La seduta riprende alle ore 12.30; é presente il Consigliere Platania che presiede.   

Si vota il Programma Triennale OO.PP. 2016/2018. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti  n° 01  

Consiglieri favorevoli             n° 01 (Platania)  

Consiglieri contrari                 nessuno 

Consiglieri astenuti                 nessuno  

Alle ore 12.32, mancando il numero legale, il Cons. Platania dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                (Rosario Armenio)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/11/2017          

 


